

kralj; a takrat bil je šele 5 let star, tako da je morala njegova mati zanj vladati in je resnični kralj šele l. 1661 postal; umrl pa je l. 1715. Zgodovina torej ne pozna nobenega vladarja, ki bi držal žeslo tako dolgo v svoji roki kakor naš cesar. In koliko je v tem času prestal! Dal Bog, da bi še dolga leta vstrajal v korist vsem narodom in vesoljnem miru!

**Na Štajerskem** imamo glasom natančnih poročil od zadnjega štetja skupno 1.441.604 prebivalcev. Od teh spada na spodnje-štajerske okraje: mesto Celje 6.993, mesto Maribor 27.974, mesto Ptuj 4.634, okolica Celja 116.775, okraj Konjice 22.019, okraj Ljutomer 27.553, okolica Maribora 94.245, okolica Ptuja 81.860, okraj Brežice 50.205, okraj Slovenji-Gradec 42.947.

**Tajna cesarska svetovalca** postaneta letos glasom poročil iz poslaniških krogov škof dr. Kaltner v Celovcu in škof dr. Kalan v Trstu. Zanimivo je, da se ljubljanskemu političnemu škofu dr. Jegliču ne podeli tega odlikovanja. Že vedo, zakaj ne...

## Konji zaslužijo svojo krmo z nogami!

Hromi konj ne zasluži, temveč stane vsak dan denarja! Zdravi, krepki konj ne stane nič več krme nego hromi, bolani, in ima večjo prodajalno vrednost. „Pegasol“ od živnozdravnika Groša napravi muskeljne, članke in kite gibčne in

### ozdravi hromost ter otrpnelost hitro,

naj pride ta bolezen potem od zaplenjenja, revmatizma, udarjenja ali kaj drugega.

Izvrstno je tudi to sredstvo proti vsem drugim slabostim v nogah konjev.

Slabotni konji postanejo krepki in ognjeviti, kér zamorejo zopet svoje noge v redu rabiti.

### Tako piše nadvojvode komora o vplivu fluida:

Komora Nj. c. in kr. visokosti veleč. gospoda nadvojvode Otona.

Gospodu Ph. Mr. Paraskovich, lekarnar.

Prosim, da mi vpošljete nadaljnih 10 zavojev Vašega fluida za konje. Obenem se počastim Vam naznati, da se bode Vaš konjski fluid, ki kot umivalno sredstvo koristne službe dela, vedno in izključno v hlevu konjev za jezditelji Nj. c. in k. Visokosti veleb. g. nadvojvode Otona rabilo in zamorem to izborno umivalno sredstvo vsakomur najbolje priporočati.

Z velespoštovanjem

O. Romwalter, nadvojvode hlevski mojster.

„Pegasol“ je močnejši fluid v suhi obliki, se torej lahko rabi med potoma. Drži se leta dolgo in naj bi bilo pri vsakemu lastniku konj v zalogi.

Veliki zavoj stane samo 2 kron 50 vinarjev. En dan hromosti stane mnogo več.

### Poizkušnje na zahtevo zastoni!

Piše se naj na liferanta nadvojvode komore M. Paraskovich, z. z. o. z., Dunaj, VI., Mariahilferstr. 51, poštini predal št. 16.

Glavna zaloga za planinske dežele: Mr. pharm. Ig. Schille, veletrgovina drož in sanitetnih predmetov „Samariter“, Gradec, Sackstraße 14.

## Poskušeni umor.

Poročali smo v zadnji številki obširno o zločinskem napadu, ki se ga je poizkusilo v bližini italijanske meje na življenje nadvojvode Jožefa Ferdinanda. Duhovnik vikar Kadenaro v Srednjah najel je pijanca Ipaveca, da naj pred avtomobil nadvojvode vrže bombo. Poročali smo tudi, da se je Ipavec v pijanosti izdal in da so orožniki njega ter njegovega duhovniškega zapeljivca za-



Erzherzog Josef Ferdinand

prli. Danes prinašamo sliko nadvojvode Jožefa Ferdinanda, ki stoji danes v 40. letu svojega življenja. On je eden najpriljubljenejših članov cesarske družine. Danes poseduje posel feldmaršallajnantna in zapovednika 3. infanterijske divizije. Njegova garnizija je Linz. O poskušnem umoru laških zločincev bomo tekom sodnijske preiskave še natančneje poročali.

## Življenje v mestu in na deželi.

Pred par dnevi srečal sem na cesti v Budimpešti starega znanca; izgledal je bled in bolan. Izpogovoril sem nekaj besed z njim ter izvedel, da se je že pred več kot enim letom iz svoje domovine v mesto preselil; mislil je, da se bode v mestu „bolje naprej spravil“. A v mestu je imel nesrečo, izgubil je hitro svoj mali kapital; zdaj ko je zamán kakšno službo iskal, gleda grozni bedi nasproti. Ta dogodek mi je dal povod, da napišem sledeče vrstice; opazil sem namreč v zadnjih letih, da je veselje do odstopanja v mesta vedno večje.

Usodepolna zmeta je in njena posledica gospodarska škoda, da se mnogi prebivalci dežele v mesto silijo, češ da bodejo tam baje „bolje in lažje naprej prišli.“ Takaj velja pregovor, da ni vse zlato, kar se sveti. Nekateri gredo v mesto v resnici le iz stremljenja, da se izobražijo in svoj gospodarski položaj izboljšajo. Drugi pa, zlasti mladi ljudje, iščejo v mestu več zabave in vživanja, več luksusa in več življenjskih prijetnosti. Ali koliko se jih zmoti in jih izgine v tem vrtincu! To velja zlasti za ženske osebe, ki svoje čast prodajo.

To veselje do preselitve iz dežele v mesta, zlasti v velika mesta, vzelo je v novejšem času kmetijstvu najkrepkejše in najpodjetnejše pomagače; v velikih mestih pa se zbira brezposelnost, stanovalna beda, npravnostna škoda in kot posledica vedno večja nezadovoljnost v ljudstvu, tako da zamorejo le še policija in vojaštvo mir vzdržavati.

Le oglejmo si enkrat stanovanja takih vbojih ljudi! To so večinoma temne beznice na dvoriščih in mokre kleti. Taka stanovanja so mnogokrat celo po zimi nekurjena, brez zraka, dostikrat brez postelj in čednosti. In tukaj živijo skupaj moški, žene, dekleta, fantje in otroci. Kje ostaja tu npravnost, kje ednostavna skrb za zdravje? In pri temu primanjkuje še potrebne hrane, redne obleke, zanesljivega zasluška.

Ali je potem čudež, ako se omamijo take osebe z žganjem, ako propadajo telesno in npravno, ako dostikrat nad življenjem obupajo, ako pridejo v hudi revščini do goljufije in tatvine?

Odprite oči! Roko na srce in vsak čitatelj bode iz lastne izkušnje priznal, da je to jako žalostna, celo grozna zadeva.

Navadni vaški prebivalci niti ne vè, kako srečen je celo v najrevnejših razmerah z ozirom na to mestno bedo. Koliko jih v mestih propada in umira, brez da bi jih le ena usmiljena roka dosegla!

V mestu se drug za drugega ne briga. Na deželi pa še velja krščanska ljubezen do bližnjega. Kako srečen je tisti, ki si prihrani, čeprav revno, a človeku primerno usodo v zadnji kmetijski vasi in ki ne pride v tak položaj, kakor oni reveži v mestih!

(Po „Allg. Bauernzeitung.“)

## Dopisi.

**Vurberg.** Neko pretečenih nedelj pomislil je več posestnikov na našo prošnjo na župana v neki nas težko zadevajoči strazi činski urad. Ker pa g župana nismo našli smo ga čakali do pozno v noč; končno ga je pripeljala njegova hčerka, medtem ko je že v njegovem listniku naspali, iz gostilnega doma. Ko je tedaj prišel (upanja ste malo imeli, da bi nam kaj pomagal) ni (namesto da bi se opravičil, da nas pro pustil) tarnati, kaj trpi vse za korist da še pri tem gor plača. Gospod župan ter verujemo, da trpiš ter te zato tudi jemo, da pri tvojem trpljenju občani Karčovinarij, tako malo koristi občini delaš vse na korist občine, kaže že dejstvo, je sl. okrajni zastup pred nekim časom potrebo, ti vpeljati revizijo občinskih od deželnega odbora. Pri omenjeni reviziji je našlo gotovo več nedostatkov in neposredno ker je občinski odbor primoran bil povzročiti izvršena dela več sklepov delati; na pa je deželni revizor zapovedal, da občinski odbor ne sme z občinskim premoženjem revizija okrajnega odbora svojevoljno nametati, ter stem spravil občino kakor pod okrajnega odbora, g. županu pa pri tem tako grobem slučaju zapretel z odstavkom pa plačuješ, g. župan, pri svojem trpljenju občino še „gor“, to je pa čudno pri ar imaš več funkcionarjev kot so jih tvoji imeli na razpolago, ter se vam je vseeno zvišala, tako da so se stroški za občinsko podvojili če ne celo potrojili. Prejšnji občinski kateri so pa vendar nekaj sami storili ne nikoli pritoževali pri njih majhni plačavi „gor“ plačevali; so pač menda manj plačali, jih nismo nikoli, da bi šli v nedeljo v krčmo kot v cerkev in pridigo redno nos da bi prišli kdaj od nedeljske božje sode pondeljek v jutru domu ali da bi po nes puško pijani za svojimi ženami letali, ali bi si one morale vsak večer pri drugem prenočišču iskati. Ker se tako pritožujejo te opozarjamo na § 12 občinskega volilnega da nam skoro daš priliko (saj čas bi bil tega težavnega bremena rešiti; s takim 2. nostimi in voljo moža nam menda ne bo najti, ker drugači se nam res vsled prave skrbi celo posusiš. — Ker se bo občinski ter moral v kratkem vršiti, zatoraj volilni. Nekateri volilci govorijo: Ja posojilnica vel žen, toraj moram voliti proti svojem par na komando, drugač se me tirja; drug kro šel volit, pa se potem zve, kaj bi voliti spet zamera, zatoraj raj ne grem; nekateri rečejo: tako ne morem voliti kakor svoje gotove strani vsiljuje, drugač pa nič toč vimo. To so izgovori, prazni za moža ope svojih dolžnosti in pravic zaveda. La ope ko dobite legitimacije (katero bo vsak človek tudi je gosp. župan nekje rekel, da tveval se jih najbolj veselijo, jih dobili ne Piš zadnji strani tiskane postave, iz kateri razvidli, da so tudi občinske volitve tajne, da jih vsak volilec sme po svoje čanju izvrševati, da vam tudi posojilnica oziru nič zapovedati ne more. Ne mislite se zvedelo, kako bo kdo volil; zato pravčasno poskrbelo, da se gospod bo mogel hvaliti, kakor pred tremi leti pravil, da je vedel za vsakega volilca kateri volil. Ne dajte se hujskati od bodo svojedobno agitrali od kočje ljudi, kateri živijo od naših žuljev, če čujejo malo ali sploh nikakih davkov, občinskih doklad ne, od ljudi kateri hujskarjami do sedaj v mirni občini povzročili dovolj preprirov, kletev in (Sramotno! Opomb. ured.), katerim večja briga kot njih stanovske dolžne rajžno na volišče, če tudi je gosp. katerimi odborniki pri večih prilikah da ne pustijo nikoga drugega v odbor se li res ti čutijo najbolj pametne, smo menda sami butelni; ali imajo bo vest, da se nas bojijo katerega Volite tedaj može, kakor so pred let spod Gunčer, župnik blagega spon može iz svoje sredine, kateri imajo spon

**Svoje zaupanje daruje**

izkušena gospodinja opravičeno

**MAGGI** JEVIM **kockam**

(gotova goveja juha) 398

**á 5 h**

ker so te garantirano z največjo natančnostjo narejene in v kakovosti **najboljše.**

**Edino prave**

z imenom Maggi in

varstveno znamko zvezdo s križcem.